



PLAN JUDEȚEAN DE MĂSURI
2017 - 2018

NR. CRT.	OBIECTIV	ENTITATEA IMPLICATĂ	INDICATORI	TERMEN DE FINALIZARE
----------	----------	---------------------	------------	----------------------

A. Educație

1	Dezvoltarea rețelei de mediatori școlari.	Ministerul Educației Naționale și I.S.J.Călărași.	Număr de mediatori formați și angajați .	Permanent
2	Cresterea participării copiilor romi la educația preșcolară.	I.S.J.Călărași, Cadre didactice, Mediatori școlari, Experți locali pentru romi.	Număr de copii înscriși.	Permanent
3	Identificarea copiilor cu vârstă de școlarizare și întreprinderea demersurilor necesare pentru frecventarea școlii.	I.S.J.Călărași, Cadre didactice, Mediatori școlari, Experți locali pentru romi.	Număr de copii identificați și înscriși .	Permanent
4	Proiectarea unor programe remediale pentru îmbunătățirea	Consiliul Județean Călărași, Consiliile locale, I.S.J.Călărași.	Număr de elevi înscriși.	Permanent

	randamentului școlar al copiilor romi.			
5	Creșterea gradului de informare și conștientizare asupra beneficiilor participării la educație.	I.S.J.Călărași.	Număr de campanii desfășurate.	Permanent
6	Stimularea participării copiilor romi la nivelurile superioare de educație.	Ministerul Educației Naționale și I.S.J.Călărași.	Număr de elevi înscriși în sistemul de învățământ superior.	Permanent
7	Continuarea alocării de locuri speciale pentru candidații romi la admiterea în liceu, în învățământul profesional și în învățământul superior.	Ministerul Educației Naționale și I.S.J. Călărași.	Număr de elevi înscriși pe locurile speciale.	Permanent
8	Conceperea și implementarea unor programe și activități de educație parentală și de încurajare a participării părinților romi la procesul educațional din școală și din afara ei.	I.S.J. Călărași, Casa Corpului Didactic Calarasi , CJRAE.	Număr de campanii/acțiuni desfășurate.	Permanent
9	Implementarea programul "A doua șansă" în funcție de cererile înregistrate.	Ministerul Educației Naționale, I.S.J.Călărași, ANR , ONG-uri.	Număr elevi participanți.	Permanent

10	Informarea în comunitățile de romi din județ cu privire la atribuirea locurilor speciale pentru admiterea în liceu și învățământul superior.	I.S.J.Călărași, Mass media locală. Experți locali pentru romi.	Număr campanii de informare.	
----	--	--	------------------------------	--

B. Ocupare

11	Organizarea bursei generale locurilor de muncă , a bursei absolvenților promoția 2017, precum și a altor burse organizate la solicitarea pieței muncii.	AJOFM, Biroul Județean pentru Romi, ONG-uri.	Număr de persoane participante.	Bursa generala in luna aprilie; Bursa absolventilor in luna septembrie; La solicitarea pieței muncii.
12	Continuarea acțiunilor privind derularea Programului 150 privind ocuparea forței de muncă în comunitățile cu număr mare de cetățeni români de etnie romă.	AJOFM, Experți locali pentru romi, Biroul Județean pentru Romi, ONG-uri.	Număr persoane angajate de etnie romă.	Permanent
13	Furnizarea de programe de formare profesională la locul de muncă sau în afara acestuia în vederea asigurării mobilității și reintegrării acestora pe piața muncii.	AJOFM, ONG-uri, Biroul Județean pentru Romi.	Număr persoane participante de etnie romă.	Permanent

14	Continuarea furnizării programelor de reconversie profesională pentru persoanele cu meserii care nu mai sunt solicitate pe piața muncii.	AJOFM, ONG-uri, Biroul Județean pentru Romi.	Număr persoane participante de etnie romă.	Permanent
15	Diseminarea informațiilor cu privire la drepturile și serviciile specifice de care pot beneficia persoanele înscrise în evidența agenției, conform prevederilor legale în vigoare.	AJOFM, ONG-uri, Biroul Județean pentru Romi.	Număr acțiuni de informare.	Permanent
16	Identificarea și înregistrarea în evidența agenției a cetățenilor români de etnie romă care nu au loc de muncă și doresc să fie ocupați pe piața muncii.	AJOFM, Experți locali pentru romi, Biroul Județean pentru Romi, ONG-uri.	Număr persoane identificate.	Permanent

C. Sănătate

17	Dezvoltarea rețelei de mediatori sanitari.	Autorități locale, Direcția de Sănătate Publică, Biroul Județean pentru Romi.	Număr de mediatori angajați	Permanent
18	Informarea cetățenilor români de etnie romă asupra dreptului la pachetul minimal de servicii de sănătate	DSP Călărași prin Compartimentul de Promovare a Sănătății	Număr campanii de informare.	permanent

	pentru persoanele care nu sunt incluse în sistemul asigurărilor sociale de sănătate.	Mediatori sanitari, Asistenți comunitari, Biroul Județean pentru Romi, Experți locali pentru romi.		
19	Realizarea unor programe de educație sanitară în școli.	Direcția de Sănătate Publică prin Compartimentul de Promovare a Sănătății , Asistenți comunitari Biroul Județean pentru Romi, ONG-uri.	Număr programe realizate.	Permanent
20	Campanii de depistare și prevenire a TBC – ului.	Mediatori sanitari, Asistenți comunitari, Experți locali pentru romi, Biroul Județean pentru	Număr campanii realizate.	Permanent
21	Informarea și consilierea femeilor și adolescentelor privind sănătatea reproducerii , riscurile asociate mariajelor timpurii, sănătatea mamei și copilului , prevenirea și combaterea violenței domestice și a traficului de persoane.	DSP Călărași prin Compartimentul de Promovare a Sănătății Mediatori sanitari, Biroul Județean pentru Romi.	Număr acțiuni realizate.	Permanent

D. Locuire și mica infrastructură

22	Continuarea abordării și rezolvării problemelor legate de statutul juridic al locuințelor persoanelor de etnie romă.	Primăriile localităților în care există comunități de romi, Biroul Județean pentru Romi, Experți locali pentru romi , Consilii locale.	Număr locuințe puse în legalitate.	Permanent
23	Reabilitarea locuințelor din comunitățile dezavantajate.	Consilii locale, Consiliul Județean.	Număr locuințe reabilite.	Permanent
24	Conceperea și implementarea unor programe locale de construcție de locuințe sociale.	Consilii locale, Biroul Județean pentru Romi, Guvern, ANR.	Număr locuințe sociale construite.	Permanent
25	Sprijin acordat comunităților de romi afectate de calamități naturale sau aflate în situații de extremă dificultate prin: -procurarea de materiale de construcții, refacerea surselor de apă potabilă sau construirea acestora acolo unde nu există; -dezvoltarea unor proiecte de sprijin în regim de urgență pentru familii cu	Primariile localităților în care există comunități de romi, Inspectoratul pentru Situatii de Urgență, ONG-uri.	Număr familii sprijinite în regim de urgență.	Permanent

	venituri foarte mici (alimente, îmbrăcăminte, rechizite, etc.).			
--	---	--	--	--

E. Cultură

26	Păstrarea, dezvoltarea și afirmarea identității culturale a minorității rome.	Primăriile localităților în care există comunități de romi, ONG – uri.	Număr acțiuni.	Permanent
27	Sprijinirea și finanțarea din surse locale a unor proiecte privind realizarea unor evenimente culturale cu specific inspirat din folclorul și cultura romani: -Sărbătoarea Etniei Romilor- 8 aprilie; -Dezrobirea Romilor- 14 februarie, etc.	Primăriile localităților în care există comunități de romi, Experți locali pentru romi, Biroul Județean pentru Romi.	Număr evenimente realizate.	Permanent
28	Respectarea unor elemente de tradiție în școli și alte instituții, cum ar fi realizarea unor serbări cu specificul etniei, portul hainelor tradiționale.	Primăriile localităților în care există comunități de rom, Experți locali pentru romi, Biroul Județean pentru Romi, ANR.	Număr evenimente realizate.	Permanent

F. Infrastructură Socială

1. Protecția Copilului

29	Includerea în rețeaua de asistență socială a tinerilor romi , absolvenți ai învățământului de profil.	DGASPC Călărași.	Număr persoane de etnie romă angajate .	Permanent
30	Implicarea participării femeii rome la programele de protecție , ocrotire și educația copilului, derulate la nivel local și județean.	DGASPC Călărași, Experți locali pentru romi.	Număr persoane participante.	Permanent
31	Întărirea capacităților parentale prin asumarea responsabilităților față de creșterea, îngrijirea și educarea propriilor copii.	DGASPC Călărași, Experți locali pentru romi.	Număr campanii de informare.	Permanent
32	Conștientizarea cetățenilor de etnie romă, precum și a autorităților/ instituțiilor privind importanța menținerii relațiilor dintre copii și părinți în cazul copiilor separați temporar de părinții lor.	DGASPC Călărași, Experți locali pentru.	Număr campanii de informare.	Permanent
33	Diminuarea fenomenului copiii străzii;	DGASPC Călărași, Experți locali pentru.	Număr acțiuni în acest sens.	Permanent

2. Justiție și ordine publică

34	Atragerea și recrutarea din rândul cetățenilor români aparținând minorității rome a candidaților pentru instituțiile militare de învățământ	Inspectoratul de Jandarmi Județean , Biroul Județean pentru Romi, ONG-uri	Număr persoane de etnie romă înscrise.	Permanent
35	Desfășurarea unor activități de prevenire și combatere a faptelor antisociale prin prezentarea/ prelucrarea dispozițiilor legale cu incidență asupra ordinii și liniștii publice și sancționare a faptelor de încălcare a normelor de conviețuire socială.	Inspectoratul de Poliție Județean , Experți locali pentru romi. Biroul Județean pentru Romi	Număr acțiuni derulate.	Permanent
36	Identificarea, prevenirea și rezolvarea operativă a stărilor conflictuale susceptibile să genereze violența familială, comunitară sau interetnică.	Inspectoratul de Poliție Județean , Experți locali pentru romi. Biroul Județean pentru Romi	Număr acțiuni de prevenire.	Permanent

3. Administrație

37	Continuarea procesului de identificare a persoanelor fără acte de stare civilă și de identitate în vederea emiterii acestora.	Biroul Județean pentru Romi, Inspectoratul Județean de Poliție, Experți locali pentru romi.	Număr persoane identificate .	Permanent
38	Continuarea procesului de identificare a persoanelor fără acte de stare civilă și de identitate în vederea înregistrării în registrele de stare civilă a actelor și faptelor de stare civilă aferente acestora, precum și procurării certificatelor de stare civilă și a actelor de identitate.	Biroul Județean pentru Romi, Inspectoratul Județean de Poliție, Experți locali pentru romi.	Număr persoane identificate .	Permanent

ÎNTOCMIT
CONSULTANT BIROUL JUDEȚEAN PENTRU ROMI
DANIELA FERARU